

湖南衡阳进步影城大火追踪

工作人员带路 所有观众撤离

这场几乎让整个衡阳市的消防员都行动起来的大火，最初只是影城外悬挂的大型霓虹灯冒起的一股小青烟。据多名目击者描述，大概是电线短路，霓虹灯突然冒烟，然后燃起火苗，接着烧到紧挨霓虹灯的变压器和电线，变压器被烧着后发出一声巨响，火苗再顺着电线由南往北一路烧过去。半个小时后，影城已成一片火海。当时附近的街坊发现停电，跑出门一看，“大火已经烧红了半边天”。



■ 邓衡祁因公殉职



■ 豪华电影院成了一片废墟

【起火经过】 小火苗半小时成火海

昨天上午，大火后的进步影城，像是一块空心大黑炭，附近的十多棵树的叶子都被大火烤得枯黄。

现场一名消防员说火场早在凌晨时分就已经进行了初步清理。

8时15分许，大批警察在火场外围近百米的范围内拉起警戒线，将围观群众请出去，然后几名带有勘查设备的消防员进入火场展开勘查。

住处与进步影城仅一街之隔的张伯目睹了火灾的全过程。

他告诉记者，火势最先是从影城外的霓虹灯招牌烧起来的。“开始我还以为是霓虹灯自己发出的光呢。后来发现火苗越烧越大，霓虹灯闪了一下就灭了，接着就听到爆炸声。”张伯说，当时他马上打119报警，119称已经接警并派出了消防队。

目击者们七嘴八舌地给记者描述着——“当时砰的一声，接着我们家里的电都停了，这才知道是变压器被烧爆炸了。”张伯说，变压器爆炸的时候溅出火花，将其他电线点燃了，然后火就顺着电线烧到那栋楼里的其他住户家。

目击者们还说，9时许消防车赶到时，大火已经没法控制，消防员都没法靠近大楼，只能爬到隔壁一幢楼房的平台上向火场喷水，但效果不明显。抢救过程中还不断有火

11:30 中午抢发

新华社辽宁本溪上午电
(记者 王炳坤)辽宁省本溪满族自治县卫生局副局长姜永城今天上午告诉记者，本溪田师付“7·4”歌厅爆炸事故目前已造成41人受伤，其中4人伤势较重，37人伤势较轻，目前伤者病情平稳，救治有序。

记者今天上午在本溪县第一医院重症监护室看到，这里有3名伤势较重的病人在接受治疗，医生说他们没有生命危险。据了解，对于这次爆炸中伤情稍重的大部分伤员，治疗费用目前全部由接诊医院垫付。

辽宁省本溪满族自治县“7·4”歌厅爆炸事故处理小组相关负责人昨日中午告诉记者，目前警方已经将爆炸歌厅的老板娘、服务员等涉案人员控制，对他们的讯问工作正在进行。

这位负责人介绍，这是一家私营歌厅，歌厅老板曲某已在爆炸中丧生，警方已将老板的妻子、歌厅服务员等控制。

当天死亡的主要以年轻人居多，当时的6个包房里面全都是人。

当地群众刘先生告诉记者，歌

成功疏散百余名观众，怕落下孩子再次冲进火场—— 他遇难时手中还拿着灭火器

湖南衡阳市委昨天向媒体通报说：由于扑救及时，除进步影城值班经理邓衡祁因公殉职外，现场没有发现其他遇难人员。据了解，此次火灾过火面积达6000平方米，起火原因尚在调查之中。

■ 再次冲进火场

“当时我正在小厅看动画片《变形金刚》，突然一下就停电了。”一名事发当晚正在影城看电影的小朋友讲，开始还有工作人员说可

能是停电了，让大家不要慌，没多久就听说是着火了，让大家赶快从消防通道出去。

事发后赶到现场指挥疏散的该影城一位姓李的老总表示，当时是按步骤疏散的，影城里的100多名观众最先离开。“值班经理邓衡祁和其余18名保安及放映人员组织大家从消防通道有序撤离。”他说，当时影城里的3个消防通道有2个已经被大火封住，大家都是从

靠南边的那个口出来的。随后撤离出来的是楼上的居民。他说：“在所有的消防队员到来之前，绝大部分居民也都撤出来了。可邓衡祁还是有些不放心，怕落下一些小孩，于是又冲了进去。”

■ 曾打电话求救

邓衡祁20岁的儿子当时也在附近，8时50分时他打了一个电话给爸爸。“当时他说自己很忙，在救人，随后就匆匆挂断。”没有想到，

竟然是他与父亲的最后一次通话。据李总表示，在9时左右，邓衡祁曾经给自己打过一个电话，说他被困在3楼，两边都是火，让消防队员去救自己。“随后，他的手机就再也打不通了，一直到凌晨2时许消防队员在3楼的消防通道口发现了他的尸体。”

李总说，听消防员讲，邓衡祁临死时一手提着灭火器，另一只手攥着手机。身上没有被大火烧伤的痕迹，检验结果为窒息死亡。

【逃生者惊魂】 漆黑中跟着人群逃命

“我刚坐下20分钟都不到，忽然听到有人说‘着火了，快跑！’刚开始我还没反应过来，后来闻到刺鼻的焦味，这才意识到要赶紧逃命。跑到出口的时候，影城忽然一片漆黑，吓得我都不知道往哪里跑，只知道跟着人群乱走，后来是一个工作人员带领我们从正门跑了出来。”九死一生逃出

来的市民王义婷(音)昨日下午讲起前晚那段惊心动魄的经历时，声音里仍带着惊悸。她说，当晚到电影院3楼的小厅里挑了一部外国片《人生遥控器》，没想到电影刚开始就要逃命了。她说，她一度惊慌得不知道往哪里跑，幸好有工作人员带路。

【善后处理】 两名轻伤者已出院

事发当晚，衡阳市中心医院从现场接走了几名伤者，记者于昨日上午赶到该医院采访。

在医院外科大楼七楼烧伤科，护士长告诉记者，前日科室确实收治了2名从进步影城送来的伤者，但2人的伤势并不严重，休息一晚后就都出院了。这名护士长回忆说，2名伤者中一名是73岁的老太太，另一伤者是一名消防战士。2人只是吸入了一些烟尘，有胸闷和咳嗽，老太太则还受了惊吓有些体寒，并无大碍。

另据记者从该院急诊科证实，之前有传言称，有2名伤者在送院途中因伤势过重而身亡，但该急诊科一名医生对此明确否认。

由于大火殃及影城旁的变电站，附近街区发生停电，直到昨天傍晚记者发稿时，该区域的供电仍未恢复，周边一片漆黑，中山北路上充斥着柴油发电机的轰鸣声。

晚上9时许，十几户受灾户拿着席子进入距进步影城百米左右的人民路衡阳康年国际酒店大堂，要求安置，并和酒店方发生冲突。冲进来的受灾户越来越多。有关部门接报后，迅速赶来解释和安排，并设立了一个问题反映处。很快，受灾户的情绪都稳定了下来。

本报综合消息 评论 07070611301

辽宁本溪歌厅爆炸追踪 歌厅老板被炸身亡 死伤人数尚在调查 勘察人员称现场应有上吨炸药

当地群众反映，这个歌厅老板叫曲华，是当地名人，很有钱。他同时也是一个煤矿的老板之一，炸药估计是他私放在歌厅地下室的。

目前警方已在爆炸现场提取了相关物品送辽宁省公安厅鉴定，以判断爆炸原因。

老板偷藏大量炸药

在与歌厅相隔一条马路和一条宽约10多米的小河对岸，有一排两层楼房，爆炸的巨大冲击波震碎了这排楼房的窗户，掀飞了楼顶的瓦片。

昨晚7时，警察封锁了现场，几名勘察人员在爆炸废墟的一个坑中勘察。据现场有关人士介绍，这个坑就是爆炸中心。附近一杨先生称，这里是个地窖，炸药就存在里面。勘察人员说，爆炸的威力非常大，附近300多平方米都被炸成废墟，达到这样的爆炸威力，炸药“应该有上吨”。

当地群众刘先生告诉记者，歌

厅老板比较有钱，还经营着煤矿，这些炸药可能是老板偷偷存放在歌厅里的。事发当地有三四百个煤矿。附近还有一个炸药厂，专门制作TNT炸药。

爆炸后，在现场发现有雷管。一勘察人员透露，炸药是今年6月份在当地炸药厂生产的TNT。据了解，TNT炸药须有800当量以上的雷管才可以引爆。

生日会上8人死亡

据了解，爆炸造成的死伤人数还在统计中。

爆炸时，歌厅一个房间里有13名女子为一女孩过生日，她们是附近“创业百货”的员工，其中8人死伤、5人受伤。

记者从本溪县第一人民医院急救中心了解到，该院现收治30人，其中3人重伤，目前是否脱离生命危险尚不清楚；此外的伤员较多存在骨折伤情，部分人员轻伤。

此外，爆炸发生地田师付镇医院、本溪县急救中心和中级医院也在分头收治伤员。第一人民医院急救中心工作人员表示，全院员工都在为救援工作忙碌。

炸到路中又遭车祸

本溪县第一人民医院住院部二楼的病床上，25岁的顾元艳抓着病床前姐姐的手，嘴里直喊“疼”。据家属介绍，她主要在歌厅负责前台工作。

顾元艳回忆，当时她正在低头算账，忽然听到有人大喊“着火啦！”顺着喊声看去，只见男厕所的方向冒出了呛人的浓烟，看到着火，顾元艳第一个念头是喊平时负责烧锅炉的曹老头关电闸。她刚跟曹老头说了几句话，一声巨响让她几乎失去了知觉。

“朦胧中我感觉自己被炸了出去，摔倒了马路上。”顾元艳称，随后她被一辆汽车拦腰碾过，之后，司机

在倒车中又一次从她身上轧过，造成重伤。

附近一男子说，一声巨响后他的耳朵就听不见了。出去看到一个大火球，不一会儿眼前一片漆黑，空中全是灰。该男子说，他背着父亲去医院，路上看见一拖拉机司机死在车外。

当地一个骑摩托车的人说，当时他看见歌厅里面有火球，骑出去大概200米远就爆炸了。

“当时轰的一声巨响，我就瘫在地上了。”距爆炸现场300米左右的陆女士说，当时她还以为又是附近煤矿发生爆炸了。

“醒了就躺在南甸子镇卫生所里。”事发当晚在天翼歌厅和朋友唱歌的杜星(化名)说，“我昏迷了2个小时左右，醒了才知道受轻伤的被就近送到田师付镇医院和南甸子镇卫生所，受重伤的则被送往医疗条件更好的小市镇人民医院救治。”

据新京报